

КРАСНАЯ ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудащихся, Новосибирской области.

№ 36 (493)

11 мая 1941 года

Воскресенье

Организованно закончить учебный год

До начала весенних проверочных испытаний остались считанные дни. Это большая задача не только для учащихся, школьных пионерских и комсомольских организаций, но также и для учителей, руководителей школ и отдела народного образования.

«Знания учеников зависят не только от качества уроков, но и от сознательности и организованности класса, от требовательности преподавателя, от обстановки, окружающей подростка дома и в школе. От всего этого зависит исход испытаний» («Правда»).

Успешное проведение проверочных испытаний зависит, главным образом, от правильной организации их. Билеты, вопросы, задачи, темы сочинений, расписания испытаний по школам уже составлены. Однако нужно еще раз проверить их, взвесить каждую формулировку, каждую деталь, т. к. в школьной работе нет мелочей.

Сейчас в школах идет повторение всего пройденного за год учебного материала. Очень важно, чтобы в эти оставшиеся дни еще и еще раз проверить каждого учащегося, как он усвоил учебную программу. Ведь годовая оценка зависит не только от результатов испытаний, в ней должна отразиться вся годовая работа ученика.

Ответственная задача руководителей школ и отдела народного образования — при проведении испытаний обеспечить практическим руководством и контролем, не допускать очко-тирательства при оценке знаний учащихся.

Проверкой грамотности учащихся в апреле было установлено, что директор Н.-Александровской НСШ т. Селякин, директор Чумайской СШ т. Романов, зав. Тыптымской НШ т. Кергетова систематически обманывали государство, подавая в районе ложные цифры успеваемости.

В классе, где русский язык преподает т. Селякин, успеваемость оказалась только 37 процентов, вместо 70 процентов в III четверти. Класс т. Кергето-

Перевыполнили план

На МТФ колхоза «Большевик» постановление партии и правительства о дополнительной оплате проводится в жизнь. За перевыполнение плана надоя молока дояркам выдано сверх оплаты трудодней натурой.

За дояркой М. Лазаревой закреплено 12 коров вместе с петелями. Годовой план по надое молока 1200 литров на каждую корову. Вместо плана 1400 литров в квартал на всех коров она надала 1566. Ввиду дополнительной оплаты тов.

Н. Жилин, зоотехник колхоза «Большевик».



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

ХРАНЕНИИ ОРДЕНА ЛЕНИНА, ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА И УЧРЕЖДЕНИИ В ГАЗЕТЕ „СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“ ОБЛАСТНОЙ ДОСКИ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудащихся от 6 мая 1941 года.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком устанавливают, что соревнования районов области на весеннем севе 1941 года.

2. Учредить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета передовиков сельского хозяйства.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Отозвать из Ленинск-Кузнецкого района орден Ленина и красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, присужденные ему на хранение по итогам соревнования в 1939 году за высокие производственные показатели по сельскому хозяйству.

Вопрос о передаче на хранение ордена Ленина и вручении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома решить по итогам соревнования районов области на весеннем севе 1941 года.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПЕРЕКЛИЧКА

9 мая в 12 часов ночи по телефону проводилась районная перекличка о ходе весеннего сева. В перекличке участвовали все руководители колхозов, МТС и сельсоветов, где имеются телефоны. Руководил перекличкой секретарь райкома ВКП(б) тов. Константинов, вел ее начальник отдела связи тов. Волокитин.

Из выступлений выяснилось, что директор Чумайской МТС тов. Васильев и председатель колхоза «Подтаежная» тов. Конаныхин все еще ведут разговоры — какой инвентарь надо приспособить к трактору. 8 мая было сорвано боронование потому, что они не нашли чем привязать борону. Эти руководители шумят, спорят, а сев недвигается. Тов. Васильев вместо того, чтобы потребовать от председателей колхозов полной загрузки машин расписался в бессилии.

В колхозе им. 17 партъезда лошади хороший упитанности, гуляют на двору, а в работу не включены. Председатель колхоза тов. Старовойтов решил здесь так: хватит мол поработали на лошадях. В этом году нас

здесь на севе включаются в организацию. — Бригадир тракторного отряда в колхозе «Раздолье» тов. Попирадов чувствует себя по-торонин. Сам он чумайский часто уезжает в Чумай, оставляя тракторный отряд напроприз. а трактористы днем загтивают себе дрова.

После докладов руководителей МТС, колхозов и сельсоветов выступил секретарь района тов. Константинов, который указал на то, что в колхозах в сев включаются в организацию.

— Весна запоздала, — говорит тов. Константинов, — и сейчас надо дорожить буквально каждым днем, каждым часом. Партия и государство требуют от нас решительно перестроить свою работу с тем, чтобы, управляя на ходу недостатки, силы, все средства повернуть на выполнение большевистского задания, быстро и хорошо закончить весенний сев.



Заведующий животноводческими фермами колхоза имени Сталина (Теньгюковский сельсовет, Кomi АССР) М. И. Осипов читает работникам животноводческой бригады постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Кomi АССР».

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляют агентство, так же указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. к. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух опасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Китайского особого военного округа. Она состоит из 1800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Баспийском огородах усилены военно-морские соединения. За счет военных кораблей Балтийского флота переброшены 28 подводных лодок, 45 инонаносцев и 18 крейсеров.

СОБЫТИЯ В ИРАКЕ

Новый фронт военных действий образовался на территории рабского королевства Ирака (граничит с Турцией и Ираном). этой зависимости от Англии, гране долгое время находились английские вооруженные силы. последнее время англичане решили послать в Ирак новые войска. Иракское правительствоказалось их пропустить и одновременно запретило передвижение английских войск, уже находящихся в Ираке. Это и служило причиной для столкновения между иракскими и английскими войсками. В настое время основные бои происходят в центре страны, районе аэродрома Хаббания, одной из важнейших баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией. Первые дни боев в Ираке не принесли решающих побед той или другой стороне. с стороны применяют артил-

За окончание сева в срок

Трактористы колхоза «Ясная поляна» тракторного отряда № 20, обсудив обращение работников Литвиновской МТС, включились в социалистическое соревнование. Они взяли на себя конкретные обязательства и борются за получение высокого урожая.

Нынешний весенний сев трактористы этого тракторного отряда проведут под лозунгом борьбы за окончание полевых работ в 10—12 дней. Они обязались сэкономить 15 процентов горючего, собрать 40 процентов отходов смазочного материала и не допускать ни одного часа простоя тракторов.

В. Буданаев.

Быстрее закончить реализацию лотерейных билетов

С большим одобрением встретили трудающимся нашего района решение правительства о проведении 15 лотереи Осоавиахима. Ход распространения лотерейных билетов говорит за желание еще больше укрепить мощь Красной Армии.

К отличникам по распространению билетов 15 лотереи относится т. Тимошенко, распространив на 3.500 рублей. Быстро и в срок сдали деньги за распространенные билеты тт. Болошевко, Шеневичный и другие.

Но на ряду с активистами распространения билетов есть и такие, которые до сего времени не сдали деньги. Например, председатель первичной организации ОСО при раймасложпроме Филиппов до сих пор не сдал 100 рублей осоавиахимовских денег. В Усть-Сергинской МТС не все билеты распространены.

Долг каждого председателя первичной осоавиахимовской организации быстро распространить лотерейные билеты и, не заздравляя ни одного дня, сдать средства по назначению.

И. Назин.

Учиться надо прилежно

Мне 9 лет. Я учусь во втором классе Подаикской начальной школы. С начала учебного года я имела посредственные отметки. После того, как учительница Н. Н. Петрова побеседовала со мной я поняла, что надо учиться прилежно.

Сейчас у меня по всем предметам отметки только на хорошо и отлично. Несмотря, на то что в нашем классе не будет испытаний я все время повторяю пройденное. Своего я добьюсь, чтобы к концу учебного года получить по всем предметам отличные отметки.

Я призываю всех школьников учиться прилежно, иметь отличные отметки по всем предметам, не допуская второгодничества.

Мария Чагорева.

Обеспечить школы учебниками

Государственное задание закупить в текущем году по области 2.130.000 экз. подержанных учебников является важным мероприятием в деле обеспечения школ учебниками на 1941—42 учебный год.

Органы народного образования и книготоргующие организации должны умело организовать покупку и продажу учебника прежде всего в самой школе, до окончания проверочных испытаний. Это даст возможность выявить учебники у каждого учащегося и тем самым полностью обеспечить других учащихся в той же школе.

До закупа учебников каждая школа силами учителей, комсомольцев, активистов-родителей должна провести серьезную разъяснительную работу о значении такого мероприятия. Проведение закупа в школе поможет выявить и собрать такие учебники, которые были заброшены, забыты. Надо эти учебники найти у себя, соседей и знакомых.

А собрать все подержанные учебники и передать для дальнейшей учебы — это сэкономить государству возможность печатать ежегодно учебники в меньших количествах и тем самым сберечь бумагу для других не

менее важных целей.

Итак, ни одна школа, ни один класс, ни один учащийся не может и не должен стоять в стороне от проводимого мероприятия. В этом успех дела, в этом успех обеспеченности каждой школы учебниками.

Опыт прошлого года показал, что, там, где школы поняли, что беспокоиться об учебниках надо своевременно, когда еще учебники находятся в школе, сами учащиеся охотно шли на призыв своих учителей и общественности — только там план закупа учебников был выполнен. В этих школах было организовано соревнование между классами, школа соревновалась с другой школой, разъяснительная работа шла в классе, на собраниях, в отрядах, в стеновых газетах.

Выполнение государственного задания это дело не только органов народного образования и книготоргующих организаций. В этой работе должны быть контроль и руководство партийных и советских организаций, широкое участие в практической работе родителей, комсомольцев и всей советской общественности.

Д. Мечетин.

Готовить школы к новому учебному году

От своевременной и качественной подготовки школы к новому учебному году зависит успешная учеба. Школы заранее надо полностью обеспечить топливом, учебно-наглядными пособиями.

Колхозники колхоза «Трактор» не на словах, а на деле проявляют заботу о школе. Они полностью заготовили топливо на будущий учебный год, приготовили все необходимое для ремонта и расширения

школы. Также проявляет заботу о школах председатель Козеульского сельсполкома тов. Салихов. Он сумел организовать всю общественность колхозов на подготовку школ к новому учебному году.

Это подлинно большевистская забота о школах должна явиться примером для всех председателей колхозов и сельсоветов.

В. Овчинников.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПОЖАРНЫЕ ДРУЖИНЫ

На заседании Ново-Александровского сельсполкома стоял вопрос об организации пожарной дружины. Об этом записали в протокол и успокоились. Дальше дело не идет.

При сельсовете есть пожарная машина, которую с момента приобретения никто не чистил и не ухаживал за ней. Значительно хуже обстоит дело с противопожарным инвентарем. В наличии имеется всего 3 багра.

Халатно отнеслись к организации пожарной дружины председатели правлений колхозов. Они выделили истощенных и больных лошадей. На таких

лошадях никак нельзя будет быстро доставить пожарную машину на место пожара.

Школа, клуб, медпункт и другие учреждения до сего времени не поставили бочки с водой и не приобрели противопожарный инвентарь. Директор Ново-Александровской школы заявил, что вместо бочек у него ямы с водой. Колхозные фермы также не подготовлены к борьбе с пожарами.

Организация пожарной дружины — дело всех руководителей учреждений, колхозов и всего населения.

Е. Корчагина.

Навести порядок на ферме

На молочно-товарной ферме промаркета «Канаш» полный беспорядок, всюду антисанитарное состояние. В молоканке грязно, доляка Скудлярова работает без халата. На неоднократные требования членов артели навести порядок и чистоту правление не обращает внимания.

Плохо следит за санитарным состоянием ферм и зав. Козеульским медицинским пунктом Безбородов. В общественных местах он не бывает.

Навести чистоту и порядок на ферме — долг работников животноводства.

С. Михайлов.

Отв. редактор П. Банщиков.

При Чебулинском райздраве открылась лаборатория, оборудованная всем необходимым для работы. Прием ежедневно с 9 часов дня РАЙЗДРАВ